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LINEAMIENTOS PARA SOLICITAR SERVICIOS A LA UNIDAD ACADÉMICA DE SISTEMAS ARRECIFALES, ICMyL-UNAM

La Unidad Académica de Sistemas Arrecifales (UASA) es una unidad foránea del ICMyL, ubicada en Puerto Morelos, Quintana Roo,  en la cual se realizan investigacio​nes sobre sistemas arrecifales, en particular sobre aspectos de la ecología de comunidades y poblaciones, taxonomía, fisiología y biología molecular de organismos que habitan en estos sistemas, así como química de pro​ductos naturales marinos y geología de zonas carbo​natadas.


La UASA tiene una capacidad limi​tada para brindar servicios de apoyo a otros grupos de investi​gación que pueden ser del propio ICMyL, en cuyo caso no habrá cargos, o bien de otras depen​dencias de la UNAM, o de otras instituciones nacio​nales y extranjeras, de preferencia relacionadas con las ciencias del mar, en cuyo caso se cobrará por servicio brindado. Para solicitar el servicio, el res​ponsable del grupo de investiga​ción deberá enviar su solicitud de acuerdo con los siguientes lineamientos. Las solicitudes deberán ser enviadas por el Investi​gador o Profesor responsable del proyecto de acuerdo con el Formato de Solicitud de Servicio a la UASA (Apéndice I), y cada una será evaluada con base en los siguientes criterios:


a) Solidez académica del proyecto de inves​tigación.


b) Factibilidad logística del proyecto, ya que la capacidad de servicio es limitada.


Los servicios que brinda la UASA, así como las tarifas de cobro por servicio, se presentan en el Apén​dice II. Se dará prioridad a las soli​citudes de proyectos en los que se establezca una colaboración académica con investigadores de la UASA.  Unicamente se puede dar apoyo de buceo, lancha y vehículos a los proyectos de las dependencias de la UNAM, o proyectos de colaboración con personal de la UNAM. Asi​mismo, debido a las limitaciones de espacio, sólo se podrá apoyar a grupos reducidos. Se sugiere enviar las solicitudes con la mayor anticipación posible.

Mecanismos para Solicitar Servicios de la Unidad Académica De Sistemas Arrecifales

1. Grupos de Investigación del ICMyL.


El responsable del grupo enviará la solicitud simultáneamente a la Jefatura de la UASA, para su eva​luación logística y para asegurarse de que la UASA tiene cupo para las fechas solicitadas, y al Consejo Interno del Instituto para su evaluación académica, junto con su programa anual de activida​des, indicando la(s) época(s) aproximadas de la(s) estancia(s) y sus necesidades específicas. Si el apoyo se solicita para fechas muy específi​cas, éstas no po​drán ser cambiadas. Los grupos deberán contar con los permisos de colecta correspondientes (SEMARNAT, CONAPESCA).

2. Grupo de Investigación de otras Dependencias de la UNAM y de otras Instituciones Naciona​les.


El responsable del grupo enviará su solici​tud a la Jefatura de la UASA para su evaluación. De ser aprobado, se notificará al solicitante y al Consejo 

Interno del ICMyL y se procederá a reservar los servicios solicitados, de acuerdo con su disponibili​dad. Los grupos deberán contar con los permisos de colecta correspondientes (SEMARNAT, CONAPESCA). No se puede otorgar apoyo de lancha, buceo o vehículos a Instituciones que no pertenecen a la UNAM. 

3. Grupos de Investigación de Instituciones Ex​tranjeras.


El responsable del grupo enviará su solici​tud a la Jefatura de UASA quien emitirá una opinión al Con​sejo Interno del ICMyL, a quien corresponderá determinar. En este caso, los grupos deberán contar con todos los permisos correspondientes para hacer su trabajo (SRE, SEMARNAT, CONAPESCA, etc.) y con sus pro​pios seguros.  No se puede otorgar apoyo de lancha, buceo o vehículo a los grupos de Instituciones extranjeras.
4. Grupos de Investigación Mixtos (con Participantes de dos o más Institu​ciones Na​cionales y/o Extranjeras).


El responsable del proyecto enviará su soli​citud a la Jefatura de UASA, la cual analizará la solicitud y emitirá una opinión  para el Consejo In​terno, tanto académica como de las tarifas que pro​cederá aplicar en cada caso. El Consejo Interno de​terminará sobre estos dos aspectos. Por tanto, en el caso de proyectos conjuntos o bilaterales en los que el responsable sea un investigador del ICMyL, éste deberá plantear y justificar su solicitud cuando, a su juicio, se deba considerar a su(s) colaborador(es) extranjeros igual que a los del ICMyL en la apli​cación de tarifas. Los grupos deberán contar con los permisos de colecta correspondientes (SEMARNAT, CONAPESCA)

5. CASO ESPECIAL: Estudiantes.


Como política general, la UASA no acep​tará solicitudes enviadas por estudiantes para desa​rrollar sus propios proyectos, ni solicitudes enviadas por investigadores o profesores para que sus estu​diantes desarrollen solos sus actividades en la UASA. En casos excepcionales, el estudiante deberá establecer una relación acadé​mica formal con algún investigador de la UASA, quien supervisará el desa​rrollo de su trabajo y fungirá como su responsable académico. Una vez establecida esta relación, la solicitud deberá estar avalada por dicho investiga​dor, e incluir una carta de responsabilidad de la Institu​ción en la que se encuentre inscrito el estudiante, así como el plan de trabajo a desarrollar durante su es​tancia. Los estudiantes extranjeros deberán contar además con los permisos oficiales correspondientes (SRE) y con sus propios seguros.

6. CASO ESPECIAL: Solamente Alojamiento.

La Unidad Habitacional de la UASA no es un sustituto de hotel. No se considerarán solicitudes que solamente contemplen apoyo para alojamiento. En caso de que éstas estén justificadas con un plan de activida​des académicas formalmente planteado, co​rresponderá al Consejo Interno deliberar si se con​cede el apoyo soli​citado. La Jefatura de la UASA se reserva el derecho de aprobar solicitudes extraordi​narias en las que el aloja​miento se solicite por un máximo de dos días.

Correspondencia

Jefatura de la UASA




Consejo Interno del ICMyL-UNAM

Dr. Roberto Iglesias Prieto



Dra. Leticia Rosales Hoz (Director)

Ap. Postal 1152, Cancún, Q. R.  77500 México

Ap. Postal 70-305, México, D.F.  04510 México

Tel: (998) 87-102-19, 87-100-09



Tel: (5) 5616-1370
Fax: (998) 87-101-38




 Fax: (5) 5616-2745
e-mail: jefepm@cmarl.unam.mx 


               e-mail: icmldir@cmarl.unam.mx 

Nota: La UASA no brinda servicio durante los períodos vacacionales de la UNAM, con excepción del servicio de la Unidad Habitacional para el personal académico del ICMyL, cuyo caso se analizará en función de su justificación académica. Los periodos vacacionales son: Semana Santa, tres últi​mas semanas de julio y tres últimas semanas de diciembre. Las fechas exactas varían año con año, por lo que se recomienda solicitar informes sobre estos períodos.

APÉNDICE I

FORMATO DE SOLICITUD DE SERVICIOS DE LA UASA

Todas las solicitudes deberán brindar la siguiente información. En el inciso (5), el investigador responsable podrá agregar la información que juzgue conveniente para la evaluación de su solicitud.

1. RESUMEN DEL PROYECTO DE INVESTIGACIÓN


1.1. Título del proyecto.


1.2. Investigador o Profesor Responsable (nombre y puesto).


1.3. Institución y Dependencia de procedencia.


1.4. Objetivos del proyecto.


1.5. Justificación de la necesidad de servicio de la UASA.


1.6. Personal adscrito al proyecto que visitará la UASA (nombres, puestos, dependencias e 

                   Institución de procedencia).


1.7. Tipo de financiamiento del proyecto (Fuente y monto).


1.8. Si el proyecto incluye recolecta de organismos , especifique método(s) a emplear.

2. REQUERIMIENTOS DE SERVICIO:


2.1. Unidad Habitacional (2 personas máximo por habitación).


2.2. Equipo e infraestructura de investigación (especificar tipo y cantidad; ver Apéndice II).

3.  PERÍODO(S) DURANTE EL (LOS) CUAL(ES) SE SOLICITA EL SERVICIO. (Nota: La UASA no brinda servicio durante los períodos vacacionales de la UNAM).
4. TÍTULO(S) TENTATIVO(S) DE SEMINARIO(S) O CONFERENCIA(S) A IMPARTIR DURANTE LA ESTANCIA, Y NOMBRE DEL (LOS) PONENTE(S).

5. INFORMACIÓN ADICIONAL.

NOTA IMPORTANTE: La UASA se encuentra dentro de los límites del Parque Nacional “Arrecifes de Puerto Morelos”, por lo que la UASA no puede brindar apoyo a grupos de trabajo que utilicen métodos de muestreo masivo o destructivo (redes de pesca de cualquier tipo y tamaño, arpones, ganchos, venenos, etc.), cuyo uso está prohibido en áreas protegidas. Los solicitantes deberán informarse sobre las actividades restrin​gidas en áreas protegidas y deberán contar con los permisos respectivos de SEMARNAT o CONAPESCA. (http://www.semarnat.gob.mx)

ANEXO II

SERVICIOS QUE BRINDA LA UASA

I. Unidad Habitacional:

Habitación: Cada habitación cuenta con dos camas,  cocineta, refrigerador, mesa c/4 si​llas, clo​set y baño completo. La UASA provee de ropa de cama y toallas (de uno a dos juegos por per​sona, depen​diendo de la duración de la estancia), utensilios básicos de cocina y garrafón de agua pota​ble. El costo de la habitación será el mismo en ocu​pación sencilla o doble, y no incluye servicio de ho​tel. La limpieza de cuartos y lavado de ropa de cama corre por cuenta de los usuarios. En casos excepcionales, debida​mente justificados, se podrá incluir un catre extra en alguna habitación.

II. Infraestructura y equipo de investigación.

Laboratorio de visitantes: El área de este laboratorio es de 54m². Cuenta con mesetas de concreto, bancos, un restirador, pizarrón, mesas y sillas, dos tarjas de lavado, contactos eléctricos mono y trifásicos, agua corriente y aire acondicionado. Como equipo de apoyo se cuenta actualmente con microscopios este​reoscópicos y un pe​queño horno de secado. No in​cluye otros equipos, material, cristalería ni sustan​cias, por lo que se recomienda a los usuarios tomar las medidas pertinentes para cubrir sus necesidades. 

Equipos de buceo: Por razones de seguro, solamente se brindará apoyo de buceo a grupos de la UNAM, pero existen varias tiendas de buceo en el pueblo de Puerto Morelos. 

Cada equipo incluye tanque, regulador, chaleco compensador y pesas, por el tiempo que se requiera durante el día, así como una carga de aire. No incluye visor, aletas, snorkel ni cinturón para pesas.  El tanque extra (solo) se co​brará aparte. Los equipos de buceo solamente se facilitarán a aquellas personas que muestren certifi​cación de buceo vigente y examen médico actuali​zado. El responsable de Buceo evalúa si los buceadores están calificados para el tipo de buceo que planean realizar, y los usuarios deberán firmar una carta libe​rando de toda responsabilidad a la UASA y a la UNAM en caso de accidentes, y otra en la que se compro​metan a cubrir los costos por pérdida de equipos o materiales facilitados.

Lancha con tripulante: Por razones de seguro, solamente se brindará apoyo de lancha a grupos de la UNAM, pero se puede alquilar el servicio de lanchas en el pueblo. 

Este servicio sólo está dis​ponible para el área comprendida entre la laguna de Nichupté (25 km al norte de la UA-PM) y Punta Maroma (15 km al sur), y entre las 09:00 y 17:00 h de lunes a viernes. Debido a las difi​cultades para la navegación en el área de Puerto Morelos (zona de arrecifes coralinos) en nin​gún caso se facili​tará lan​cha sin tripulante. Cuando el grupo solicitante re​quiera trabajar en un área específica de la laguna arre​cifal durante varias horas, se remolcará una lan​cha sin motor que se anclará en el sitio indi​cado, para que fun​cione como plataforma de trabajo. Ésta estará provista de toldo, escalera, radio, chalecos salvavidas, botiquín básico y agua potable. El tripu​lante regresará por el grupo a la hora convenida. El servicio con plataforma sola​mente podrá brindarse dentro de la laguna arrecifal. Si el grupo requiere trabajar en mar abierto, o en varias áreas, el tripu​lante deberá acompañarlos en todo momento. El servicio se cobrará por hora, excepto cuando el grupo requiera el servicio durante toda la jornada de trabajo del tripulante, en cuyo caso se cobrará por día. En todos los casos, los usuarios pagarán su propia gaso​lina y aceite. Los usuarios de este servi​cio firmarán una carta liberando de toda responsabilidad a la UASA y a la UNAM en caso de accidentes.

Camioneta: Solamente se brindará apoyo de camio​neta a grupos de la UNAM, y debido a las especifica​ciones de los seguros deberá ser manejada exclusi​vamente por el personal adscrito a la UNAM. Las camionetas no pueden ser conducidas por estudian​tes. En todos los casos, los usuarios pagarán su propia gasolina. Es posible alquilar automóviles y bicicletas en el poblado de Puerto Morelos. Alternativamente, en el aeropuerto internacional de Cancún hay una gran variedad de arrendadoras de vehículos.

Unidad de conferencias. En caso de requerir el ser​vicio de la UASA para realizar eventos académicos (talle​res, simposios, cursos, etc.), se podrá solicitar la Unidad de Conferencias. Ésta incluye salón con cupo para un má​ximo de 40 personas, pizarrón, pantalla, proyectores de diapositivas, de acetatos y de compu​tadora, sistema de sonido con micrófono inalám​brico; café y galletas; acceso a correo electrónico y servicio razonable de fax. En caso de ser necesario, se podrá solicitar servicio de Palette digital y de engargolado. No se incluye servicio de fotoco​piado ni teléfono.  La UASA cuenta con un teléfono de tarje​tas Ladatel, y éstas pueden adquirirse en la admi​nistración de la UASA. En la Ciudad de Cancún hay concesionarios que alquilan equipo de fotocopiado para eventos. En todos los casos, se brindará el servi​cio en el entendido de que los miembros del personal aca​démico de la UASA interesados en la temática del evento académico podrían asistir como oyentes. Habrá una tarifa única para la Unidad de Conferen​cias

GUIDE FOR SERVICES AT THE REEF-SYSTEMS UNIT (PTO. MORELOS)

INSTITUTO DE CIENCIAS DEL MAR Y LIMNOLOGÍA, UNAM
The Reef Systems Academic Unit, (UASA), is an Academic Unit of the Institute of Marine Science and Limnology (ICML)-National Autonomous University of Mexico (UNAM), located in Puerto Morelos, Quintana Roo, on the Mexican Caribbean coast. Research at the UASA is conducted on reef systems, particularly on aspects such as community and population ecology; taxonomy, physiology, and molecular biology of the organisms that inhabit these systems; the chemistry of natural marine products, and the geology of the carbonate structures.


The UASA has a limited capacity to support foreign research groups, and prefers proposals related to marine sciences. To apply for services, (which are subject to fees), research groups should submit an application following the instructions given in this guide. Applications should be submitted by either a Researcher or a Professor on the “Application Form for Services from the Reef Systems Academic Unit” (Appendix I), and each application will be evaluated based on the following criteria: 

a) Academic soundness of the research project.

b) Logistic feasibility of the project, since the capacity for services is limited.


Services provided by the UASA and fees, are shown in Appendix II. Direct academic exchange with the academic staff and students of the Unit will be encouraged. Therefore, priority will be given to applications in which academic collaboration with researchers at the Unit has already been established. Foreign groups without official collaboration with the Unit can only apply for rooms, laboratory space and the conference unit.  Boats, diving equipment and vehicles can be rented in the nearby village or Cancún.  Because of space limitations, support can only be provided to small groups and for short periods of time (days to weeks). Applications should be submitted with as much in advance as possible.

Mechanisms to apply for Services

1. Research Groups from Foreign Institutions.


The group leader should submit the application to the Head of the Unit, who will give an opinion to the Internal Council of ICMyL (see addresses below). The Council will decide whether to approve the application. In this case, the research groups should have all permits required to conduct their work  (Secretaría de Relaciones Exteriores SRE,  SEMARNAT, CONAPESCA), and their own insurance.

2. Assorted research groups (including participants from two or more National and/or Foreign Institutions).


The group leader should submit the application to the Head of the UASA, who will analyze it an give an opinion to the Internal Council of ICMyL, both academic and on the kind of fees to apply. The Internal Council will decide on both aspects. Therefore, in joint or bilateral projects in which the group leader is a researcher from ICMyL or any other Institution from the UNAM, he/she will justify the application when, in his/her opinion, the charges applied to his/her foreign collaborators should be the same as those from ICMyL or any other institution from the University.

3. Special case: Students.


As a general policy, applications submitted by students to conduct their own research or thesis projects, or applications submitted by researchers or professors to send their students alone, will not be accepted. In exceptional cases, the student should establish a formal academic collaboration with a researcher from the UASA, who will supervise the development of his/her work and act in the capacity of academic responsible. Once the relationship has been established, the application should be endorsed by the researcher, and include a letter of responsibility from the Institution in which the student is registered, accompanied by the working plan to be developed during the student’s stay. Foreign students should have all permits required to conduct their work (SRE: Secretary of Foreign Affairs) and their own insurance. 

4. Special case: Only lodgings.


The Residence Unit of the UASA  is not a hotel substitute. Therefore, applications seeking only lodgings will not be considered. In those cases where this type of application is justified with a sound, formally presented academic activity program, the Internal Council will decide whether the support will be granted. The Head of UASA reserves the right to accept extraordinary applications in which lodgings are required for a maximum of two nights.

Note: The Academic Unit  does not provide any service during UNAM´s vacation  periods: the last three weeks of July, the last three weeks of December, and Holy Week. Specific dates change every year, so please call to inquire.
CORRESPONDENCE

	Jefatura de la UASA





Dr. Roberto Iglesias Prieto




Ap. Postal 1152, Cancún, Q. R.  77500 México


Tel: (998) 87-102-19, 87-100-09




Fax: (998) 87-101-38





e-mail: jefepm@cmarl.unam.mx 


               


	Director ICMyL (Head of Internal Counsel):

Dra. Leticia Rosales Hoz (Director)
Instituto de Ciencias del Mar y Limnología, UNAM

Ap. Postal 70-305, Ciudad Universitaria

04510, México, .D.F. México.

Tel: (5) 5616-1370
Fax: (5) 5616-2745 

e-mail: icmldir@cmarl.unam.mx


APPENDIX I

APPLICATION FORM FOR SERVICES FROM THE REEF SYSTEMS ACADEMIC UNIT


Each application should provide the following information. In item (5), the group leader should add all the information considered by him/her as convenient for the evaluation of the application.

1. SUMMARY OF RESEARCH PROJECT

1.1. Project title.

1.2. Researcher or Professor in charge of the project (name and position).

1.3. Institution of origin (full address).

1.4. Project’s objectives.

1.5. Justification of the services needed.

1.6. Personnel appointed to the project that will stay at the UASA (names, positions, institutions of origin).

1.7. Type of project funding (source and amount).

1.8. If the project involves collection of specimens, specify methods to be employed.*

2. REQUIRED SERVICES

2.1. Residential Unit (maximum 2 persons per room).

2.2. Research equipment and infrastructure (specify type and quantity: See Appendix II).

3. PERIOD(S) DURING WHICH SERVICES ARE REQUIRED (Note: the UASA does not provide services during UNAM’s vacation periods)**.

4. TENTATIVE TITLE(S) OF SEMINAR(S) OR CONFERENCE(S) TO BE GIVEN DURING STAY, AND NAME(S) AND AFFILIATION OF PERSON(S) GIVING THE TALK(S). 

5. ADDITIONAL INFORMATION.

*IMPORTANT NOTE: The Puerto Morelos Academic Unit is located within the boundaries of the National Park “Arrecifes de Puerto Morelos”. Therefore, the UASA cannot provide support to research groups that utilize massive or destructive sampling methods (fishing nets of any kind or size, gaffs, guns, poisons, etc.) that are forbidden by law in the protected areas. Applicants should obtain information on restricted activities in protected areas and should have obtained the respective permits (consult http://www.semarnap.gob.mx)

** UNAM´s vacations: the last three weeks of July; the last three weeks of December; Holy Week (Easter). Specific dates change every year, so please call to inquire.

APPENDIX II

SERVICES PROVIDED BY THE PUERTO MORELOS ACADEMIC UNIT

I. Residential Unit.

Rooms: Each room has two beds, a kitchenette, refrigerator, a table, 4 chairs, closet and bathroom. The Academic Unit provides bed linen and towels (one to two sets per person, depending on the length of the stay), basic dinnerware and cutlery, and a 20 l bottle of drinking water. The cost per room is the same for single or double occupancy, and does not include hotel service. Room cleaning and laundry are the responsibility of the occupants. In exceptional, justified cases, an extra cot can be included in a room.

II. Research infrastructure and equipment.

Laboratory for visitors: The total surface of this laboratory is 54 m2. It has concrete tables, stools, a drawing table, blackboard, tables and chairs, two sinks, mono- and tri-phasic outlets, running water and air conditioning. The available equipment is limited to stereo microscopes and a small drying oven. The laboratory does not include other equipment, glassware, or chemicals, so provisions to bring their own should be taken by applicants. In exceptional cases in which two visiting groups require the use of this lab at the same time, only half the fee will be charged.

Conference Unit: The use of the Conference Unit can be requested to hold academic events (workshops, symposia, etc) in the UASA. The conference unit includes a room that sits up to 40 people, blackboard, screen, slide projector, overhead projector, computer projector, sound system with wireless microphone; coffee and biscuits, access to e-mail and reasonable fax service. If needed, the use of a digital palette can also be provided.  Photocopy and phone service are not included, but there is a public card phone in the premises, and cards can be purchased at the UASA’s administrative offices. In the nearby city of Cancún, there are photocopying machine rentals at reasonable prices. The Conference Unit service will be provided in the understanding that any members of the academic staff of the UASA interested in the event will be allowed to attend as listeners. The fee for the Conference Unit will be the same to applicants from any Institution, whether national or foreign.

